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Shrnuti

» Algoritmizace
» Bash
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BlshrnutiT05-T08

» Algoritmus je presny postup, jak vyresit dany typ ulohy.

» Algoritmus musi byt deterministicky, hromadny, a konecny.

» Algoritmus je mozné zapsat graficky (vyvojovy diagram), slovné,
pomoci pseudokodu.

» Program/skript je implementaci algoritmu.

» Program je binarni soubor, ktery je typicky sestaven kompilaci ze
zdrojovych kodu programu. Zména ve zdrojovém kodu vyzaduje
nove sestaveni.

» Skript je textovy soubor, ktery je vykondvan interpretem.




BlshrnutiT05-T08

» Bash je vychozi shell v Ubuntu, Debianu a CentOS.

» Bash podporuje interaktivni (prikazova radka v termindlu) a
neinteraktivni zpUsob prace.

» Bash podporuje textové proménné. Tyto proménné, pokud
obsahuiji cela cisla, mohou vystupovat v aritmetickych vyrazech.

» Bash podporuje ridici konstrukce (cykly, podminky).

» Bash podporuje proudy a nabizi rozsahlé nastroje k jejich
manipulaci (pfresmérovani a pipy).

* vycélenéno do C2115
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Staticka analyza skriptu

3. Staticky, analyza’tor kédu: gle Edit View grojet:;stlsfoukmarks sefas_ionsxl'ools Settings Help
g FT—
* online g _
- echo -n "Zadejte pocet: "
read N
https://www.shellcheck.net/
J=0
vwhile [[ J -1le N 1]; do
v 4 N IZG
* prikazova radka N e [[I-le N1l do
10 echo -n "X |
((I++))
done
tests: bash — Konsole echo
((3++))
done

File Edit View Bookmarks Settings Help

INSERT Soft Tabs:4~ UTF-8 -

Line 10, Column 20
Q) search and Replace

In test.sh line 10:

echo -n "X

In test.sh line 16:

[kulhanek@pes tests]$ []

& tests : bash

Bash -
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Ladéni skriptu

~ VARIABLES

v Local

Debugger

~~

SPWD: [home/kulhanek/Downl.
$7 : 0% from "[[ I -le N

(breakpoints)
Hodnoty

proménnych
(operator:S)

v WATCH
$J: '8’
§I: 'S’
SN: 'S5’

> CALL STACK

 BREAKPOINTS

® [Qrest.sh 1
® Mtestsh 14
®0A0 g Bash-Debug (tests)

zarazky .

test.sh - tests - Visual Studio Code

File Edit Selection View Go Run Terminal Help

b Bash-Debug ~ & &) Htestsh x launch.json @
B test.sh s 2 Y T D 0O
1  #!/bin/bash
2
3 echo -n "Zadejte pocet: "
4 read N
5 rd rd
6 =0 Krokovani
7 while [[ J -le N ]]; do
8 I=0
9 while [[ I -le N ]1]; do
10 echo -n "X "
11 ((1++)) ‘\
12 done Aktualni pozice
13 echo
14 ((3++))
15 done
16

TERMINAL  PROBLEMS OUTPUT  DEBUG CONSOLE 3: Bash Debug Console + M @ ~ x

bash -c "cd \"/home/kulhanek/Downloads/bashdb/tests\"; while [[ ! -p \"/tmp/vsc
ode-bash-debug-fifo-14038\" ]]; do sleep 0.25; done; \"bash\" \"/home/kulhanek/.vscode/ex
tensions/rogalmic.bash-debug-0.3.9/bashdb dir/bashdb\" --quiet --tty \"/tmp/vscode-bash-d
ebug-fifo-14038\" --tty in \"/tmp/vscode-bash-debug-fifo-14038 in\" --library \"/home/kul
hanek/.vscode/extensions/rogalmic.bash-debug-0.3.9/bashdb _dir\" -- \"/home/kulhanek/Downl
oads/bashdb/tests/test.sh\" "

[kulhanek@pes ~]$ bash -c "cd \"/home/kulhanek/Downloads/bashdb/tests\"; while [[ ! -p \
"/tmp/vscode-bash-debug-fifo-14038\" ]]; do sleep 0.25; done; \"bash\" \"/home/kulhanek/.
vscode/extensions/rogalmic.bash-debug-0.3.9/bashdb dir/bashdb\" --quiet --tty \"/tmp/vsco
de-bash-debug-fifo-14038\" --tty in \"/tmp/vscode-bash-debug-fifo-14038 in\" --library \"
/home/kulhanek/.vscode/extensions/rogalmic.bash-debug-0.3.9/bashdb dir\" -- \"/home/kulha
nek/Downloads/bashdb/tests/test.shy" "

Jusr/bin/X

Zadejte pocet: 5

XXX xxIl

Terminal: vstup/vystup

Ln10,Col1 Spaces:4 UTF-8 LF ShellScript & 0Q
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Cyklus pomoci while

O

while prikazl; do
prikaz2

done
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pocitadlo (proménna)

N=10
I=0
while [[ I -1t N ]]; do
echo "X"
((I =1I+1))
done

Cyklus pomoci while se pouziva prevazneé v situacich,
kdy je zména "pocitadla" komplexni zalezitost a nebo
se neda ridit vycislitelnym pocitadlem (zavisi napf. na
vysledku béhu prikazu).




Nova latka

» Gnuplot
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il Obsah .

» Gnuplot
 prezentace védecko-technickych dat
* interaktivni a neinteraktivni rezim
* plot, splot
* terminaly
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Wl Priibéiny test Il .

» Test prostifednictvim odpovédniku v IS

Student — Odpovédniky — C2110 — Test 2a, 2b, 2c (dle seminarni skupiny)
20 otazek, délka 20 minut, vice moznosti.

Spravna odpovéd +1 bod, Spatna odpovéd -0,25 bodu.

Je mozné sestavit pouze jednu sadu otazek.

Pouzivejte pribéiné ulozeni.

Vyhodnoceni je mozné pouze jednou.

Je povoleno a doporuceno:
* Testovat prikazy v terminalu.
* Prohledavat manualové stranky, svoje zapisky a prezentace predmetu.
* Pfi nejasnostech se prihlaste.
Neni povoleno
e Komunikovat s dalsi osobou mimo vyucujiciho.




